



# “华侨将军”陈青山纪念馆揭牌

## 纪念馆设在将军故里台商投资区洛阳镇陈埭头村,还原这位开国少将的赤子情怀

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣



N海都记者  
柳小玲 文/图

近日,泉州“归侨将军”陈青山将军纪念馆揭牌仪式,在台商投资区洛阳镇陈埭头村举行。陈青山纪念馆的落成,是泉州台商投资区在建党百年之际献上的一份特殊礼物。

### 抗日战争、解放海南岛 屡建功勋

据介绍,陈青山(1919年—2003年),原名陈荣火,出生于泉州惠安县陈埭头村(今台商区洛阳镇陈埭头村)的一个穷苦农家,3岁时随父亲漂洋过海到马来西亚槟城,并在此求学成长。

1936年,17岁的陈青山加入马来西亚共产党,后来参与组织了“五一”十万人游行大示威运动,被捕入狱,仍坚持斗争。1941年初,他被马来西亚殖民当局驱逐出境。于是,他回到

了阔别的祖国,并经中共南方局审查批准,转为中国共产党党员。

1941年9月,陈青山乘船到琼崖,受到琼崖特委书记兼琼崖抗日独立总队总队长冯白驹等领导的热烈

欢迎,先后担任宣传科长、组织科长等职务。

1950年,担任琼崖纵队政治部副主任的陈青山,在中国人民解放军渡海登陆海南岛行动中,组织相关力量有效接应和密切配合。



纪念馆内展示了大量珍贵的图片、实物等

### 纪念馆设五大板块 展现将军的革命爱国精神

1955年,陈青山被授予中国人民解放军大校军衔,1964年晋升为少将军衔。

据介绍,陈青山纪念馆

共设置了“少年立志 雏鹰展翅在南洋”、“回归祖国 喋血沙场建功勋”、“守卫疆土 军旅生涯献丹心”、“老

骥伏枥 解甲归侨生余辉”以及“相濡以沫 执手到老 乐融融”五大板块,馆内通过展示珍贵图片、实物以及

文字介绍,将陈青山将军心系祖国、胸怀大志、对党忠诚、高风亮节的革命爱国精神展现得淋漓尽致。

## 南安一居民简办婚事 给530名老人发红包

海都讯(记者 杨江参 通讯员 王少芳) 近日,南安市官桥镇篮桥社区居民郭少峰积极响应移风易俗号召,简办婚事,将节省下来的费用10.6万元捐赠给篮桥社区老年协会,为全村530位60岁以上的老人每人发200元慰问金。

区老人协会。郭少峰说,喜事新办、婚事简办不仅避免了铺张浪费,也为亲友免去随礼的负担,让祝福更纯粹,亲情更深厚,还有利于形成良好的乡风民俗。

据介绍,原本,郭少峰定于2021年6月19日举行结婚典礼,了解到社区《村规民约》大力提倡移风易俗、婚事简办后,郭少峰毫不犹豫地决定一切从简,将原本打算用于办婚事的10.6万元节省下来,捐给社

篮桥社区居委会主任介绍,近年来,篮桥社区将移风易俗婚丧简办写入《村规民约》,通过墙体标语、村村通大喇叭、移动宣传车等多种方式加大宣传力度,同时充分发挥红白理事会的作用,坚决遏制婚丧嫁娶大操大办、高额彩礼等歪风陋习,推动乡风文明再上新台阶。

## 小山丛竹书院 将有南音公益课

海都讯(记者 柳小玲) 记者获悉,近期,泉州小山丛竹书院将开设南音公益课程,从7月持续至8月,每周三晚7点30分,在小山丛竹书院诚正堂开课,报名人数限15人。

除了拥有丰富的人文遗产外,小山丛竹环境清幽,茂林修竹,是修心养性的一方胜境。

据悉,小山丛竹书院原为民间书院,为南宋大儒朱熹创建,因其亲书“小山丛竹”而得名,是泉州文脉的重要发源地。

2018年10月,泉州市本着“保护、还原”的出发点和打造精品文化园林的初衷,开始复建小山丛竹公园。小山丛竹历史文化主题公园去年底移交泉州文旅集团管理,经过近半年的修缮布展后,现已正式开放。

## “跨省通办”户籍迁移 鲤城首例业务诞生

海都讯(记者 杨江参 通讯员 刘虹艳) 近日,泉州市民林女士带着户口本、身份证等相关证件,来到鲤城公安分局常泰派出所户籍室咨询户口迁移相关流程。

式服务。短短十几分钟,民警就将林女士的户口从福建迁至广西,并将新的户口本交到林女士手中。拿到新户口簿的林女士连连称赞这项措施真是为群众着想,让群众省心省时又省力。

在户籍室,民警得知林女士因小孩上学欲将其户口迁至广西后,立刻启动了“跨省通办”一站

据介绍,这是鲤城诞生的首例“跨省通办”户籍迁移业务。

## 出租车开进村 价格还优惠

### 泉运集团开展“出租车村村通”项目,先后与洛江、永春达成服务合作协议,加速推进具备条件的建制村通勤通车



海都讯(记者 杨江参 通讯员 王蓓 文/图) 近日,记者从泉州公交集团获悉,自党史学习教育以来,公交集团所属泉运集团把“出租车村村通”项目作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容,先后与洛江区政府、永春县交通局达成服务合作协议,加速推进具备条件的建制村通勤通车。

村通”线路,通过调整18个乡镇100余个自然村发车时间及行驶路线,在保证安全的前提下尽可能缩短线路距离,降低乡村群众乘车费用。考虑当地群众收入情况,洛江区出租车采取在原打表计费的基础上减免20%乘车费用,永春县采取0.5元/km的收费标准,尽可能地为搭乘“村村通”出租车的偏远乡村群众降低乘车成本。



泉州村村通专用车

中采购13个爱心药箱及矿泉水、纸巾等物品放置于车内,方便乘车群众随时取用。

“村村通”项目出租车已累计接送村民2700余人次,累计安全行车里程约84500公里,切实为偏远乡村群众的出行安全保驾护航。

据悉,截至6月份,“村

## 石狮“十里黄金海岸” 将建观光车道

### 利用现有的步道,加上新建的专用道等,将海岸线串联成线,方便游客欣赏一线海景

N海都记者 董加固 通讯员 石宣

石狮市的“十里黄金海岸”,是石狮滨海旅游最闪耀的招牌。昨日,记者从石狮市获悉,为了更好地串起沿线景致,石狮正在打造一条观光车游览线路。

分辅道等,都是直接利用。从观音山到洛伽寺这段,会新建约600米的3米宽沥青路(电瓶车通行),同时在海岸线另建人行栈道。而海洋公园边现状约706米的2米宽彩色沥青人行慢道,将拓宽为电瓶车游览道,并往南新建约600米的3.5米宽电瓶车专用道,衔接至红塔湾旅游公路停靠点。

缝衔接,一路到底了。”该负责人表示。

### 两处海滨公园 新增浪漫“打卡点”

据悉,在“十里黄金海岸”上,也将新增几个艺术造型的“打卡点”,为市民游客提供更多拍照的好背景,通过塑造新“网红”带来新人气。

最后,沿现状旧路适当提升,连接到永宁古卫城。“这样一来,中间一些细部的断点,就将全部串联成线,实现‘十里黄金海岸’无

军事公园。其中,《LOVE》主题主要是一个粉粉的、近3米高的镂空爱心门,游客可穿行其间“凹造型”;《守望》主题则是一个蓝色的方框造型,兼具公共艺术和休憩功能;《共生》主题设计为一排银色的拱门造型;《NO.1》为竖起大拇指镂空造型;《螺之趣》则提取海洋贝类为元素,悬垂在长方形造型门上。

值得一提的是,根据设计方案,这些雕塑小品都配有灯光,在夜晚将呈现另一番绚丽的艺术效果。

## 十里黄金海岸 全部串联成线

据石狮城建公司相关负责人介绍,这次规划的观光车游览路线,都尽量往海岸靠,方便游客市民更好地欣赏一线海景。具体路线上,一部分是利用已建成的景点游步道,比如黄金海岸内部道路、从观音山到红塔湾主入口的辅道、红塔湾海岸公园内的现状透水混凝土园路、现状军事公园园路以及锦尚外线至雪湖寺段的部